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Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2024 

Poslední příspěvek do zpravodaje v letošním roce píši ještě  
v říjnu, ale ze všech koutů už na nás obchodníci ,,valí“ Vánoce. 
Ještě, že mám puštěnou televizi a vzpomněla jsem si, že už ne-
budu mít příležitost touto cestou vám všem popřát a poděkovat. 
Jsem teprve 8 měsíců ve funkci a musím říct, že je to pěkný ko-
lotoč. Mám okolo sebe pracovité a spolupracující lidi, kterým,  
do jednoho, chci poděkovat za podporu, jenž mi dávají a taky 
za jejich odvedenou práciza práci. Naší paní účetní, Radce Ze-
lenkové, za trpělivost, obrovskou podporu, za znalosti a širo-
ký záběr vědomostí, které mně i zastupitelům usnadňují naši 
práci. Poděkování patří i našim pracovníkům: Milanovi Kori-
movi, Svatavě Kováříkové, Vojtovi Kováříkovi a Aleně Lipáko-
vé. I když jsme nastavili trochu jiná pravidla stylu práce a ko-

munikace a občas to i mezi námi zajiskřilo, musím říct, že se 
snažili a občas jsem se divila, co všechno dokáží a jak dovedou 
zabrat. Naše organizace - Hasiči i Dámský klub - také zasluhu-
jí poděkování za práci, odvedenou zdarma a ve svém volném 
čase. V neposlední řadě děkuji i vám, všem našim občanům  
za to, že vám není život v obci lhostejný a že spolupráce i komu-
nikace je z vaší strany k zastupitelům i ke mně vstřícná, milá, 
věcná i objektivní. Čekají nás ještě společné dva roky, a tak dou-
fám, že náš kontakt a spolupráce se bude stále jen vylepšovat. 
Na závěr bych chtěla všem popřát klidné, veselé a v míru prožité 
vánoce v rodinném kruhu a do roku 2024 všem hodně a hodně 
zdraví.

			   Vaše starostka
Pavlína Jonášová 

SLOVO STAROSTKY

Na úvod bych chtěla vzpomenout na paní Zdeňku Řezníčkovou, 
která byla dlouholetou zaměstnankyní obecního úřadu v Cebivi 
a tento měsíc zemřela. Přikládám jí velkou zásluhu na tom, že 
Cebiv společně s Bezemínem a částí Machařova, má svůj obec-
ní úřad. Jako dlouholetá zastupitelka a také starostka zanechala 
svou stopu v životě obce. Děkujeme. 
I touto cestou bych ráda vyjádřila 
upřímnou soustrast rodině. 

Jak pokračuje budování prostor pro dětskou skupi-
nu?
Už dlouho jsem vás neinformovala o tom, jak jsme pokročili  
v budování prostor pro dětskou skupinu. Jsme ve fázi žádosti  
o dotaci. Náročnost vypracování žádosti vyžaduje administráto-
ra, kterým je pro nás paní ing. Zabloudilová, jejíž služby obec 
využívá už po několikáté. Dotace je 100%, ale… jak to tak bývá, 
jsou tam ,, háčky“.  Kdo trochu zná prostory budovy obecní-

ho úřadu, tak si dovede 
představit, když napíšu, že  
z dnešní zasedací míst-
nosti bude herna a z ved-
lejšího prostoru ložnice. 
Z prostoru, kde dříve byla 
kuchyň vznikne šatna, 
zázemí pro chůvy, sklad 
prádla, prádelna a hygie-
nické zázemí pro děti. Po-
čítá se, že děti budou vyu-
žívat i dětské hřiště, takže 
v rámci dotace můžeme 
pořídit 2 herní prvky, če-
hož chceme také využít. 
Čeká nás ještě hodně prá-
ce, poněvadž podmínky, zvláště na úsporu energií, jsou nasta-
veny přísně, ale chtěli bychom, aby v příštím školním roce už 
skupina fungovala. Zda je to reálné, ukáže až čas.

Dopadové plochy na dětském hřišti
Každý rok prochází dětské hřiště kontrolou, zda jsou všechny 
prvky bezpečné a funkční. Opakovaně je v závadách uváděna  
absence dopadových ploch a nerovnost povrchu u herních prvků. 
Nainstalovali jsme tedy dopadové plochy k multifunkční sesta-
vě a doplnili jsme je ještě jako zábranu proti vyšoupání povrchu  
k překlápěcím houpačkám a k malé houpačce. Do budoucna by 
tyto plochy měly zarůst travou a zajistit tak větší bezpečnost při 
pádu.

Technika jako pomocník
V minulých zpravodajích jsem informovala, že MKL pořídil vy-
sokozdvižnou plošinu pro usnadnění práce ve výškách. Už jsme 

STAROSTI STAROSTKY

V těchto místech budou WC pro děti, kancelář pro personál 
a technická místnost

Zde bude vybudována šatna pro děti
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jí měli možnost zahlédnou při práci v Cebivi, kdy se ořezával 
živý plot za kulturním domem a při kácení uschlého kaštanu  
u obchodu a určitě jí využijeme při ořezu stromů v době vege-
tačního klidu.
V souvislosti s tím musím zmínit, že pomalu obměňujeme  
i techniku na obecním úřadě. Kvůli nefunkčnosti byla vyřazena 
1 sekačka a pořízena nová, která by měla usnadnit sekání v členi-
tém terénu obce a taktéž byl pořízen nový křovinořez. Po letech 
služby v obci jsme nechali odborně seřídit i traktůrek. 

Slavnosti jablek
Tato již tradiční slavnost se znovu vrátila na Krasíkov. Akce je 
spolupořádána mikroregionem KL a každá obec má možnost se 
zde prezentovat. Ve stánku MKL jsme byly k dispozici propagač-
ní materiály obce (které jsou k dispozici všem i na OÚ Cebiv). 
Naší obec prezentoval také stánek Dámského klubu, který jis-
tě o své účasti bude informovat ve své rubrice, ale také obecní 
pracovnice Alena Lipáková a Svatava Kováříková vypomáhaly 
při moštování ve stánku mikroregionu KL. V neděli pak s Mi-
lanem Korimem odvážely zapůjčené stany a pomůcky Dámské-
ho klubu zpět na obec. Na závěr bych chtěla poděkovat rodině 
Saků z Bezemína za jablka, která darovala na Slavnosti jablek  
k moštování. Co nás velmi potěšilo je, že cenu za nejlepší výrobek  
s jablečnou tématikou vyhrála Cebivačka, Věrka Procházková 
ml. se svým francouzským jablečným koláčem a obdržela cenu 
2023,- Kč. Gratulujeme. Uvnitř zpravodaje najdete recept na ví-
tězný koláč.

Průtah obcí
Začaly nám práce na opravě komunikace probíhající obcí. Doda-
vatelská firma osazuje obrubníky v části návsi a v nejbližší době 
začne komunikaci frézovat. Při kontrolním dni jsme se domluvi-
li i na výměně zábradlí u sochy sv. Jana Nepomuckého (bohužel 
o zábradlí na druhé straně už se musíme postarat my, poněvadž 
už tam máme chodník v našem vlastnictví) a zábradlí se bude 
měnit také u kolejí tak, aby bylo bezpečné. V obci tedy bude 
více rušno a prašno a pro řidiče i zhoršená průjezdnost. Prosím  
o shovívavost. 

Uzavřená komunikace nad rampou
Jistě už někteří z vás zaregistrovali, že se na komunikaci nad ram-
pou objevily betonové zábrany a tím nám byla zahrazena ces-
ta, která byla využívána na klidné procházky. Majitele pozemku 
jsme vyzvali k odstranění, ale zatím nikdo nereagoval na naši 
výzvu, a tak jsme byli nuceni jít oficiální cestou a oslovit silniční 
správní úřad, aby sjednal v této záležitosti nápravu. V době, kdy 
bude vycházet tento zpravodaj, je naplánovaná schůzka všech 
dotčených zástupců institucí. 

Propagační materiály
Na obci máme připravené k zakoupení propagační materiály, 
které se týkají Cebivi i Bezemína. Vedle samolepky znaku obce 
jsou tu magnetky s fotografií zámku v Cebivi a další s fotografií 
návsi v Bezemíně. Brožura je sice vydaná v roce 2010, ale jsou 
tam zajímavé historické obrázky i popisy vztahující se k našemu 
území. Na jednom z  pohledů jsou zachyceny už dávno minulé 
časy návsi, prostoru před úřadem i zámku.  

Poklad z půdy
V průběhu roku dochází k úklidu prostor obecního úřadu a mys-
lím, že jsme na půdě našli zajímavou věc, o kterou bych se ráda 
postarala, aby byla k vidění a nebyla v krabici uložená a připrave-
ná k zapomnění. Tou věcí je loutkové divadlo a kulisy a OPONA 
k divadélku. Divadlo je možná z meziválečné doby a zadní část 
je polepena novinami, tak se možná dozvíme i něco zajímavé-
ho z minulosti. Pokud víte o někom, kdo by nám mohl pomoci  
s restaurováním, prosím, kontaktujte mně. 

Opona loutkového divadla

Jedna z kulis patřících k divadélku

Hlavní čelo loutkového divadla v pozadí
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Nad čím jsem se musela pousmát, byl nález váhy na děti ještě 
z dob, kdy tu fungovala dětská poradna. Já pamatuju poradnu 
ještě jako dítě v bývalé myslivně a jako matka v místnosti, kde 
má dnes kancelář místostarosta. Tak toto jsou dva nejzajímavější 
poklady z půdy

Nová vrata na zámku
Opravovaný zámek nám postupně mění tvář návsi. Začínáme si 
zvykat, že jsou vidět stále nové a nové,, doplňky“. Teď jsou to vra-
ta. Ohyzdné plechové něco, nahradila vrata, která mají uprostřed 
znak rodu krále Urbana I. 😊. Plná vrata ve stejném stylu, jako 
ta vstupní, uzavírají zámeckou zahradu. Budeme čekat na další 
překvapení? 

Nové obecní vyhlášky
Od nového roku vstoupí v platnost nové vyhlášky o místních po-
platcích, kterými kvůli změně terminologie musí být nahrazeny 
stávající. Na listopadovém zastupitelstvu je budeme schvalovat, 
ale poněvadž je toto poslední zpravodaj, budu o připravovaných 
změnách informovat již nyní. Nově bude vytvořena vyhláška  
o poplatku z pobytu. Vzhledem k tomu, že je na zámku v plánu 
poskytovat ubytovací služby, chceme být připraveni. Poplatky  
za psa budou ve vyhlášce upraveny tak, že se změní pouze sazba 
za druhého a každého dalšího psa na 250,- Kč. Za jednoho psa 
zůstává stejný, tj. 80,- Kč pro důchodce a 150,- Kč pro ostatní. 
Poplatek za užívání veřejného prostranství, který je též řešen 
vyhláškou, se mírně navyšuje, ale ve věcech, které se našich ob-
čanů týkat nebudou. Poslední vyhláškou je vyhláška upravují-
cí poplatek za odpad. V návrhu je, že poplatek bude navýšen  
na částku 1200,- Kč, ale zároveň umožňujeme slevu na poplatku  
i těm, kteří celý poplatek zaplatí do konce října daného roku na 
částku 850,- Kč. Takže se dá říci, že poplatek zůstává pro všech-
ny, kteří se starají, na stejné výši. Jinak řečeno : ti, kteří neplatí 
včas, budou mít odpad dražší. Zároveň upozorňuji, že pokud 
zvýšenou sazbu nezaplatí do konce roku a obec bude tento po-
platek vymáhat, má možnost poplatek až trojnásobně navýšit. 

Vratné lahve
Vypůjčila jsem si název z krásného filmu Jana Svěráka, ale pro-
blém, který se pod ním v současné době skrývá, je daleko zásad-
nější, než v daném filmu a rozděluje společnost na dva tábory 
(jak jinak!:-) !

Jaký máte na povinné zálohování PET lahví názor? Myslíte si, že 
se vás to netýká? Bohužel povinné zálohování se dotkne každého 
z nás a nemyslím si, že to bude vždy k našemu prospěchu. Abyste 
si udělali sami nějaký obrázek, uvedu zde některá fakta, která asi 
v médiích neuslyšíte. 

Plasty. Pro přírodu - „zabiják“, pro obchodníka - slušný zdroj 
příjmu. Nikdo nepochybuje o tom, že plasty je třeba sbírat  
a recyklovat, že do přírody nepatří. Již několik desítek let třídíme 
odpad a skoro všichni už víme proč. Učí se to děti již od školky. 
V době, kdy tato otázka byla v plenkách, ujali se zavedení třídění 
odpadu obce a za dlouhá léta naučili své občany třídit tak dobře, 
že se řadíme v Evropě na přední příčky fungujících systémů tří-
dění. A podle Českého: „Funguje to - Změníme to“, přišel jeden 
„moudrý“ a začal se změnou. A proč? No protože jsou v tom 
peníze. Jak jinak. V dnešní době jsou PET lahve velmi ceněný 
artikl. Nápojářské firmy mají za povinnost přidávat do nově vy-
robených lahví 25% recyklovaného materiálu, který ovšem musí 
koupit. Tím, že by se nastavilo povinné zálohování PET lahví, by 
měli k tomuto materiálu přístup a získali by kontrolu nad tímto 
trhem. 

3

Někteří z vás byli na této váze váženi

Kulisy loutkového divadla

Krabice plná náhradních kulis
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Vzpomínka na paní Zdeňku Řezníčkovou
Kolik to vše bude stát a kdo to zaplatí? V obchodech bude třeba 
vybudovat místnosti na skladování vratných obalů, aby nepřišly 
do styku s potravinami. Dále automaty na vracení záloh, eviden-
ci vyplacených záloh a lisování, doprava atd. Vše se promítne  
do cen výrobku a vše zaplatí spotřebitel. Podle studie Svazu ob-
chodu a cestovního ruchu budou náklady na pořízení systému 
zálohování jen na straně velkých obchodníků znamenat inves-
tice přesahující částku 5,2 miliard Kč. Každý rok se pak počítá  
s provozními náklady přesahujícími částku 1,3 mld. Kč. A to 
zdaleka nejsou všechny dopady. 
Pro obce změna znamená zvýšení nákladů na odpadové hospo-
dářství asi o 58 Kč na občana za rok. Tím, že obcím zmizí ze žlu-
tých kontejnerů PET lahve, přijdou o významný obchodovatelný 
artikl, kterým v současné době dotují ,,nevýdělečné sběry“. Po-
kud se na to podíváme z pohledu našeho regionu, tedy jako člen 
Sdružení pro vybudování a provoz skládky Černošín (SOČ), 
tak dnes náklady na svoz a vytřídění odpadů ze 70% pokryjí prá-
vě vytřízené PET lahve. Následně ještě společnost EKO-KOM 
přerozděluje jednotlivým obcím peníze, které zaplatí výrobci po-
užívající tyto obaly. A právě o těch 70% prostředků by sdružení, 
potažmo obce přišly a došlo by k výrazné ztrátě v hospodaření  
a tudíž i nutnosti radikálního navýšení cen za svoz odpadů.

V současné době máme v celé ČR 140tisíc žlutých kontejnerů 
a v průměru tedy občan nosí plasty pouhých 90 m do kontejne-
ru. Obchodů s vratnými lahvemi by mělo být 5000 a cca 11 000 
míst s ručním vracením záloh (na pumpách a v malých obcho-
dech). Pro občana z toho vyplývá zásadní zhoršení dostupnosti. 
Nelze pominout ani fakt, že lahve budou muset být nesešlápnuté 
a nepoškozené. Pro občany to bude znamenat třídit na vratné  
a nevratné, ale i zvýšení objemu pro případné skladování doma 
a riziko poškození lahve při převozu (poškozenou lahev nebude 
možné vrátit). 

A jsme u další důležité věci. Ekologie, uhlíková stopa. Odpad 
budeme muset vozit do vzdálenějších míst. Všichni, kteří si po-
hodlně došli do kontejneru v obci, budou muset nastartovat svá 
auta a dojet si do sběrného místa. A co spotřeba elektrické ener-
gie? Podle studie CETA je průměrná spotřeba el. energie jedno-
ho automatu cca 20kWh denně, což znamená u 5000 automatů 
36 500 000 kWh ročně. To je zcela zásadní negativní ekologický 
dopad.

Dnes sbíráme 8 lahví z 10, do roku 2029 je cílem sesbírat 9 lahví 
z 10. To znamená cca 5000 tun odpadu (cca to, co sesbírá jen 
SOČ za rok!!!) Na splnění tohoto cíle zavedením zálohování 
lahví (jak jsem již výše zmínila)by se mělo investovat 5,2 mili-
ardy jednorázově u obchodníků a cca 1,5 miliardy ročně v pro-
vozních nákladech. Toto jsou ty úspory, které nám vnucují, když 
už vybudovaný a zaplacený fungující systém je před branou 
splnění požadované normy!!!!

Údaje jsou čerpány z článku ze zpravodaje SMO ČR: Povinné 
zálohování lahví a plechovek – postoj svazu

Pavlína Jonášová

Jistě jste už vzali na vědomí smutnou zprávu o tom, že dne  
20. 9. 2023 zemřela po dlouhé nemoci ve věku 78 let paní Zdeňka 
Řezníčková, dlouholetá zastupitelka a bývalá starostka naší obce.

Rozloučení s paní Řezníčkovou se konalo v úterý 26. 9. 2023  
v obřadní síni v Plané. Za obec se smutečního obřadu zúčastnili 
zástupci současného a také bývalého zastupitelstva a obecního 
úřadu, aby vyjádřili soustrast pozůstalým a projevili úctu k člo-
věku, se kterým se donedávna pravidelně setkávali při práci pro 
obec.

Paní Zdeňka Řezníčková se narodila dne nar. 20. 2. 1945  
v Nekmíři, okr. Plzeň - sever. Po válce v roce 1945 se s rodiči 
a sourozenci přestěhovala do Cebivi. Po skončení základní ško-
ly vystudovala Střední ekonomickou školu v Plzni. V roce 1966 
se provdala za pana Jiřího Řezníčka a po mateřské dovolené 
nastoupila v roce 1970 jako účetní k Okresnímu stavebnímu 
podniku ve Stříbře. Po roce 1993 začala pracovat na Obecním 
úřadu v Cebivi jako účetní a administrativní pracovnice. Aktiv-
ně se zajímala o dění v obci a ráda se zúčastňovala pořádaných 
akcí a v roce 2002 byla zvolena do obecního zastupitelstva a pro 
volební období 2006 - 2010 přijala funkci starostky obce. Jako 
představitelka obce se pravidelně zúčastňovala jednání sdružení 
měst a obcí Mikroregionu Konstantinolázeňsko a dalších akcí  
ve prospěch obce.  Po ukončení starostování v následujících le-
tech dál pracovala v zastupitelstvu obce až do posledních voleb 
v roce 2022. Od roku 2014 se potýkala se zdravotními problémy, 
které se jí dařilo překonávat až do letošního roku, kdy dne 20. 9. 
2023 zemřela.  

Paní Řezníčkové patří naše poděkování za práci, kterou pro obec 
Cebiv vykonala. Žila zde od konce války a dobře znala obyvatele 
obce a místní problematiku. I po odchodu do důchodu se ak-
tivně účastnila společenského života v obci. Svými zkušenostmi 
pomáhala novým zastupitelům i zaměstnancům obce a působila  
ve finančním výboru zastupitelstva. Službu zastupitelky a práci 
pro občany vnímala realisticky, se všemi jejími klady i zápory. 
Vždy ji ale vykonávala ráda a snažila se lidem pomáhat a přispí-
vat ke zlepšení života v naší obci. Děkujeme!

Za zastupitelstvo obce Cebiv - Ing. Zdeněk Teplý, místostarosta
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Setkání u vánočního stromu

Opět po roce, na dveře nám klepou Vánoce. 
Přijďte s námi nasát vánoční atmosféru

první adventní neděle.

3.12.2023 od 17 hodin

u zámku v Cebivi 

O vánoční koledy a písně se postará 
pěvecký soubor Amálka 
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Blíží se čas naší návštěvy ve
Vašich domácnostech.

Pokud o ní stojíte, zapište se do
formuláře v místním obchodě

nebo na obecním úřadě.
Balíček pro šikovné a hodné

děti si prosím připravte vlastní.
Pytel na hříšníky máme. 

Uvidíme se 5.12.2023
Anděl, Čert a Mikuláš

Zápis bude možný
 od 15.11.2023 do 4.12.2023

Advent a Mikuláš

První prosincovou akcí bude setkání u zámku 3. 12. 2023  
od 17.00 hodin, kdy společně zahájíme advent. Rozsvítíme vá-
noční strom, zazpíváme si vánoční písně a koledy s dětským sou-
borem Amálka z bezdružické školy. Přijďte tento předvánoční 
čas strávit se svými sousedy a známými.

V letošním roce nás Mikuláš s čertem a andělem navštíví dva-
krát.
První návštěva proběhne tradičně 5. 12. u vás doma. Pokud máte 
zájem, zapište se na obecním úřadě nebo v místním obchodě.
Podruhé naši obec navštíví Mikuláš, čert a anděl v sobotu 9. 12. 
na zámku v 17.00 hodin, kde se otevřou brány pekla a nebe. 
Před mikulášskou nadílkou se budete moci občerstvit na nádvoří 
zámku od 16.00 hodin, kde bude možné zakoupit i drobné dárky. 
Balíčky s nadílkou pro místní děti jsou připraveny zdarma, pro 
ostatní bude možnost balíčky zakoupit na místě.

Tým autorů
Vánoční setkání turistů na lokálce

Zveme na neformální setkání turistů a přátel železniční trati  
z Pňovan do Bezdružic. Přijďte spálit něco kalorií a dobře se po-
bavit. Start pochodu je v sobotu 30. prosince 2023 v 10:00 hod.  
z nádraží Cebiv, cíl tamtéž mezi 13 až 16 hod. Doporučená tra-

ZPRÁVY Z KULTURY

sa o délce 13 km vede kolem Rochlova na bezemínské hradiště  
s pěknými výhledy, dále na hrad Gutštejn a přes údolí Hadovky 
zpět do Cebivi. Za dobrého počasí je sjízdná i pro terénní kočár-
ky. Na startu budou k dispozici plánky s doporučenou trasou.  
U hradu Gutštejn bude připravené ohniště na opečení špekáčků. 
Po skončení pochodu zve po 14 h Dámský klub Cebiv na malé 
posezení s občerstvením v místním kulturním domě.  

Účastníci jdou na vlastní riziko. Setkání pořádají spolky Plzeň-
ská dráha, Společnost pro veřejnou dopravu, Dámský klub Cebiv 
a obec Cebiv. 

Kontakt na pořadatele: tel.  602 617 681.

Doprava na pochod osobními vlaky ČD. Z Plzně odjezd v 8:44, 
návrat z Cebivi možný v 14:20, 16:20 nebo 18:20. 

OBECNÍ  INFORMACE
Obecní úřad v Cebivi bude ve dnech 20. 12. 2023 - 2. 1. 2024 UZAVŘEN. 
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NAŠE ORGANIZACE 

Letošní ročník Slavností jablek se neobešel bez naší účasti😊. 
Výroba triček, resp. malování na trička, má docela dobrý ohlas,  
a tak jsme již po několikáté připravily tuto metodu do našich tvo-
řivých dílen. Věrka, Monča, Pavlína, Alča, Íša za pomoci Adélky 
Hochgesandtů, které moc děkujeme za velkou pomoc, ohýbaly 
svá záda, aby pomohly zájemcům. Moc nás potěšilo, když přišli 
ti, kteří už si u nás triko dříve vyráběli a říkali, že ho mají stále  
a dědí ho po sobě i sourozenci. Nelenili a vyrobili si tričko dal-
ší. S úklidem a odvozem našeho materiálu nám pomohli obecní 
pracovníci, za což jim také moc děkujeme. Už nejsme nejmlad-
ší, a tak tahání a stěhování věcí je pro nás čím dál náročnější  
po celodenním stání ve stánku. Klub se také zúčastnil soutěže  
o nej výrobek z jablek. Alča vyrobila jablko quilingovou tech-
nikou, z minulých let jsme měly trika s namalovanými jablky  
s červem, Věrka a Pavlína upekly buchty. No a nic. Byli tam 
prostě lepší. Nevadí, příště se určitě minimálně umístíme!

A kde se můžeme potkat do konce roku? S místními hasiči při-
pravujeme projekt Pekelný zámek, aneb s čerty nejsou žerty. Je to 
vlastně trochu jinak pojatá Mikulášská nadílka a určitě se máte 
na co těšit. Kdo bude chtít, může zajít do nebe, nebo do pekla  
a kdo nebude chtít třeba vidět peklo, no tak tam prostě nepůjde. 
Ten, kdo si bude chtít jen posedět v příjemné atmosféře na zá-
meckém nádvoří s občerstvením a stánky, může určitě také přijít. 
Zanedlouho na to se pak uvidíme o ,,Stříbrné neděli“ na zámku. 
Letos pořádá akci zámek, ale my budeme mít stánek a kdo bude 
chtít, může si u nás koupit i cukroví. Takže kdo nechce péct, 
nebo jestli někomu do té doby „zmizne“ cukroví, tak ať navštíví 
náš stánek. Budeme se těšit. 

V nějakém předešlém čísle zpravodaje jsme se chlubily, že jsme si 
pořídily z dotace stoly na tvořivé dílny, jsou polohovatelné a pro-
stornější, než stoly, na kterých jsme ve stáncích do současnosti 
pracovaly. Nyní se chceme pochlubit stany. Pořídily jsme si 2 sta-
ny 3x3m s kovovými spojovacími články, takže by měly odolat 
povětrnostním vlivům lépe, než stany, které používá např. obec. 
Na co jsme ale pyšné, je potisk stanů naším logem a názvem klu-
bu. Od teď už budou všichni vědět, kdo že pod tím stanem je😊. 
Toto vybavení jsme pořídily v rámci dotace z programu rozvoje 
venkova a z celkové částky cca 58 tis. se klubu vrátí 47 tis. 

Těšíme se na setkání 

Monika Saková

Recept na výherní Francouzský koláč 
Věrky Procházkové ml.
NA TĚSTO:

• 100 g změklého másla
• 100 g hladké mouky
• 100 g polohrubé mouky
• 1 žloutek
• špetka soli
• 4-6 lžiček vody

Dámský klub Cebiv NA NÁPLŇ:

• 5 jablek 
  (oloupaných a bez jadřince, nakrájených na tenké plátky)
• 3 lžíce cukru
• 3 lžíce meruňkového džemu
• 50 g másla (nakrájené na tenké plátky)
• 2 lžíce pálenky (slivovice, meruňka)
Křehké těsto je bez cukru a lze ho použít jako základ pro všechny 
druhy křehkých koláčů, nasladko i naslano. Jablka by měla být 
šťavnatá, aby zvlhčila suchý korpus koláče.

V míse nakrájíme máslo na malé kousky a posypeme moukou 
smíchanou se solí. Vypracujeme prsty drobenku, kterou po-
stupně začneme spojovat, stačí vždy přidat lžičku vody a ručně  
propracovat. Výsledné těsto by mělo mít podobu koule, kterou 
zabalíme do potravinové folie a dáme vychladit minimálně na 
30 minut do ledničky. Před další úpravou z ledničky vyndáme  
a necháme v pokojové teplotě temperovat.

Vychlazené těsto vyválíme na tenký plát a přemístíme do vyma-
zané formy na koláč, případně si můžeme pomoci prsty a těsto  
ve formě vytlačte do odpovídajícího tvaru.

Propícháme vidličkou a klademe plátky jablek. Posypejte je cuk-
rem a kousky másla. Pečeme v troubě vyhřáté na 200 °C při-
bližně 50 minut.  

V rendlíku rozvaříme džem s trochou pálenky a rozetřeme 
na hotový koláč. Směs ztuhne a vytvoří nám na koláči krásnou 
lesklou glazuru.

Dobrou chuť!

Sbor dobrovolných hasičů
Držíte v ruce poslední letošní Cebivský zpravodaj. I za náš hasič-
ský sbor přinášíme pár informací o tom co bylo a co bude.

Před časem se na obecní úřad obrátil pan Řezníček, že by po-
třeboval pomoct s nařezáním dřeva, před nadcházejícím zim-
ním obdobím. Paní starostka nás kontaktovala, zda bychom byli 
ochotní pomoct a my neváhali a pustili se do toho. Velké díky 
zúčastněným členům.

Někteří členové zásahové jednotky tj. Láďa Poslušný, Ondra Ko-
rim a Michal Kostka, podstoupili odborné školení ohledně práce 
s motorovou pilou, které organizoval HZS ČR.

Začátkem října byl vyhlášen hasičský poplach kvůli požáru v by-
tové jednotce čp 5 na návsi. - Naše zásahová jednotka zareago-
vala v nejkratším možném čase a dorazila na místo zásahu jako 
druhá. Jednalo se o vzplanutí elektroinstalace. Naštěstí požár 
nezasáhl vedlejší bytové jednotky. Když už vše bylo pod plnou 
kontrolou velitel zásahu uvolnil místní jednotku a nařídil návrat 
na základnu.

Po delší době jsme pořádali hudební akci pod názvem Bigbítové 
Pivobraní. Kde na “domácí půdě” své hudební umění předvedl 
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stantinolázeňsko. Jsou zvaní místní i přespolní. Doražte a je jen  
na Vás, zda navštívíte pekelné nebo nebeské brány. Připraven je  
i od 16. hodin stánkový prodej s občerstvením. Takže 9. prosince 
budou pro Vás otevřené brány místního zámku.

Jak jsem již psal na začátku článku, je to poslední číslo v tomhle 
roce. Proto bych chtěl všem čtenářům, občanům a podporovate-
lům SDH Cebiv popřát krásné prožití nadcházejících Vánočních 
svátků. Plno pohody a zdraví, do pomalu se blížícího, Nového 
roku. V roce 2024 na Vás budou čekat, na stránkách zpravodaje, 
další informace o fungování sboru.

Za SDH Piotr Modrzewski

9

NAPSALI NÁM… 

Prevence je vždy ta lepší volba

Nádorové onemocnění ovlivňuje celého člověka, jeho mysl, jeho 
žití, jeho práci, koníčky, rodinu, lásku, radost... Každý máme  
o riziku nádorového onemocnění povědomí, máme povědomí 
i o pre-ventivních opatřeních. Máme u nás v České republice 
dobré zdravotnictví a velké množství preven-tivních opatření, 
která hradí zdravotní pojišťovny. Listopad (Movember) je me-
diálně zviditelněn jako měsíc podpory mužského zdraví. Název 
Movember vznikl sloučením anglických slov mustache (knír)  
a november (listopad). A nejde o nějaký nesmysl nebo vtip, ale 
o každoroční kampaň na podporu mužského zdraví. Zrodila se 
v Austrálii a každý listopad si chlapci, chlapi, muži a všichni ti, 
kdo mají vousy na obličeji, nechají narůst knír, čímž upoutají 
pozornost lidí na problém mužských nemocí, zejména rakoviny 
prostaty, a také přispějí na charitu.

FN Plzeň se již po desáté zapojuje do celosvětové kampaně  
MOVEMBER a během celého listopadu opět nabídne mužům 
starším 50 let nechat si ZDARMA udělat krevní test PSA v rámci 
prevence rakoviny prostaty. Více na https://www.fnplzen.cz/en/
node/15621
Prevence je soubor opatření, jejichž cílem je zabránit vzniku ně-
jakého jevu, situace, například určité nemoci. Například očková-
ní je prevencí proti vniku příslušného onemocnění. Na vzniku 
nádorů se podílí řada faktorů, primární preventivní opaření jsou 
proto komplexní, zahrnují jak environmentální opaření , tedy 
odstranění látek, které vznik nádorů ovlivňují, z prostředí nebo 
opatření, která je schopen každý zvládnout sám za sebe, a to je 
třeba úprava životosprávy. Součástí prevence je i skríning, který 
může odhalit přednádorové stavy, kdy je vysoká pravděpodob-
nost vyléčení. Pro časné odhalení již probíhajícího onemocnění 
se užívá pojem sekundární prevence. Terciární prevence zahrnu-

Jaroslav Sak starší a jeho kapela TRAVEX. Pozvání přijala i ka-
pela s hlavního města BADYS PRAHA. Poslechnout si místního 
borce a jeho Pražskou návštěvu dorazilo celkem dost fanouš-
ků toho žánru. Věřím, že všichni si užili poslech dobré hudby, 
vychlazeného pivka a super atmosféry. Za sebe dodám, že jsou 
pořád ještě cítit dopady doby covidu, lidé odvykli od účasti  
na kulturních akcích. Ale věřím, že už zanedlouho se vše vrátí  
do normálu a v příštím roce Vás budeme moct pozvat na 2. roč-
ník Bigbítového Pivobraní.

Tak, jako pokaždé, i tento podzim jsme pomáhali na svozu odpa-
du, který proběhl v neděli 22. 10.

Společně s Dámským klubem pořádáme prosincovou akci pod 
názvem: “Pekelný zámek aneb s čerty nejsou žerty”. Akce je 
podporována z dotačního titulu “Haranti” Mikroregionu Kon-

ŽIVOTNÍ JUBILEA

LISTOPAD
Milan Brabec

PROSINEC
František Chadima

Pavel Bouda

Vlasta Karásková

Všem oslavencům přejeme pevné zdraví 
a hodně štěstí do dalších let.
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je při již probíhajícím onemocnění opatření, která mají zabránit 
dalšímu zhoršení a vést naopak ke zlepšení, jedná se především 
o účinnou léčbu a včasné odhalení případného návratu nádoru 
(https://www.linkos.cz/onkologicka-prevence/).
Myslete na sebe a nejen v listopadu!

Jaroslava Nováková

Bubu svícení
Dne 28. 10. proběhl na návsi Cebivi a Bezemína první ročník 
rozsvícení dýní s Cebivským zpravodajem. Byla jsem mile pře-
kvapena, že se sešlo tolik lidí, hlavně dětí. Určitě si to příští rok 
zopakujeme.
Někteří malí účastníci si oblékli parádní kostým a to dodalo na-
šemu svícení tu správnou atmosféru.
Jistě jste si uschovali z vydlabaných produktů semínka, abyste si 

příští rok vypěstovali dýně vlastní.  Takže na nás teď bude vyrobit 
více stojánků a pozveme si i televizi. Nebo alespoň někoho od 
novin…, no ne? :-)Procházka večerní návsí je určitě příjemný 
zážitek. Paní starostka nakoupila elektrické svíčky, takže svítíme 
každý večer. Když jezdím z odpolední směny, dělám kontrolu :-)
Nesmím zapomenout poděkovat Irče Lipákové, za pomoc při 
přípravě a všem kdo chodil rozsvěcet a zhasínat svíčky.

Bylo to velice milé setkání s vámi všemi, jak v Cebivi, tak v Bez-
emíně a já už se těším na příští rok.

Marta Pivoňková
Včera a dnes
Poslední díl svých vzpomínek bych chtěla věnovat návsi. Je to 
část, která podle mého názoru za tu dobu, co zde s manželem 
bydlíme, prodělala největší změnu. Když jsme do Cebivi přijeli 
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poprvé, na schůzku s realitním makléřem, musím říci, že náves 
na mě působila značně neutěšeným dojmem. Rodinné domky, 
na pohled zchátralé, a obrovská masa zdevastovaného zámku 
opravdu nepůsobily přívětivě.
To bylo přibližně před patnácti lety. Když si na své tehdejší pocity 
dnes vzpomenu, musím s úlevou konstatovat, že dnešní Cebiv 
vypadá nesrovnatelně lépe a to i zásluhou soukromých vlastníků 
domů a to nejen na návsi. A že se budu někdy se zalíbením dívat 
na fasádu zámku jsem tehdy opravdu nevěřila.
Ne, že by už nebylo co vylepšovat, ale i tak je to pořádný kus 
hotové práce. 

-jt-

Ze života rekonvalescenta - sousedská pomoc
V klidu jsem bloumal po zahradě, užíval si podzimního sluníč-
ka a psychicky se připravoval na nástup do nemocnice, když se  
za plotem objevili Milan Hromka a Pepík Pivoňka. ¨
Přišli s tím, že by byla k mání fůra zásypové zeminy a jestli by se 
mi nehodila, že nevědí, kam s ní a že je zadarmo (!). Jako každý 
správný baráčník jsem hned věděl jak zeminu využít, protože už 
delší dobu potřebuji udělat zásyp kolem plotu. A taky – nekup 
to, když byla i s dovozem zadarmo, to se prostě něco vymyslet 
musí, i kdyby na chleba nebylo! Zbývalo vyřešit už jen drobný 
problémek. Na místě, kam jsem potřeboval složit zeminu, právě 
ležela fůra kulatiny a čekala až ji po návratu z nemocnice na-
řežu na topení. Pepík s Milanem se hned nabídli, že mi pomů-

žou klády rozřezat napůl a složit někam, kde nebudou překážet.  
A abych tedy neváhal a donesl pilu, protože zeminu přivezou co 
by dup. Moc se mi to toho nechtělo, už jsem se totiž těšil, jak 
si se dřevem pohraju v rámci rekonvalescence po operaci kýly.  
Nakonec jsem ale pilu donesl. Pepa mi ji hned vzal z ruky, že 
bude řezat a my s Milanem že máme dřevo skládat. Zatrnulo mi, 
protože jsem dobře znal neradostný stav své pily a hlavně řetězu, 
se kterým jsem předtím stihl pořezat celý krov ze staré kůlny, a to 
včetně hřebíků, kterými byl stlučen… A taky jo! Pepa půlil první 
klády a já jsem z výrazu v jeho očích četl, že s tou pilou se nedá 
uříznout snad ani salám junior, natož pak kvalitní dřevo z ta-
chovských lesů. Ale kromě pár neškodných poznámek asi z úcty 
ke starším nepronesl nic, co by se v našem obecním zpravodaji 
nedalo publikovat. Během chvilky byla hromada dřeva nařezána 
a srovnána v místě, kde nepřekážela. Za pár minut také dovezli 
a složili zeminu. Pepík mi ještě stihl přebrousit ten můj zoufalý 
řetěz… Prostě všechno nakonec dokonale klaplo!
A já teď v rámci rekonvalescence místo řezání dřeva přemýšlím, 
jak se chlapům odvděčím za jejich nezištnou kamarádskou po-
moc…

ing. Zdeněk Teplý

Historické zastavení
V sobotu 9. září se naše prostranství u kulturního domu zaplnilo 
veteránskými motorkami a babetami. Proč tomu tak bylo? Stří-
brský veterán club si nás vybral jako zastávku při své akci. Bylo 
tu k vidění spoustu krásných starých strojů.
Pro někoho vzpomínka na pubertu, pro mladší zážitek z ně-
čeho, s čím se nesetkávají denně. Byla to sice jen chvilka, co se  
u nás soutěžící zastavili a frčeli dál, ale bylo to příjemné setkání 
s historií.
Fotky z této akce mi poslala paní Martina Kuncová

Marta Pivoňková

11
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Rybářské závody
V sobotu 16. září se uskutečnily na bývalých sádkách rybářské 
závody. Byla to akce pro lidičky, kteří se nějak podílejí na zve-
lebování tohoto pozemku a jejich přátele. Jestli někdy do těchto 
končin zajdete, tak víte, že je to tam moc hezky upraveno a určitě 
to dalo dost práce. Takže jak se říká „po práci legraci“, a to se tuto 
sobotu určitě povedlo.
Sešlo se docela dost lidí, bylo připraveno občerstvení. Vše bylo 
propracováno do posledního detailu. Počasí jako na objednávku 
a v 8:00 to vypuklo.
Břeh obsadili rybáři a vůbec nezáleželo na věku. Tátové, mámy  
a děti si dnešní den určitě moc užili.
V čem se dalo závodit, kromě největší ryby, nebo největšího po-
čtu chycených ryb? Byla vyhlášena i cena o největšího rýpala, to 
není všude.
Všichni víme, že děti nemají až takovou trpělivost, a to chytá-
ní ryb vyžaduje, tak kluci připravili i nějaké soutěže. Střílelo se 
vzduchovkou do balónků, nebo se chodilo na chůdách.
Každý si tento den užil po svém a já jsem rád, že vám o tom 
mohu napsat a přidat pár pěkných fotek.

Josef Pivoňka

Country bál
Coutnry bál, který se v Cebivi uskutečnil 23. 9. měl velké ohlasy, 
dorazilo spousty milovníků country, kteří se velmi bavili a všem 
se u nás moc líbilo. Musím říct, že bál se velmi povedl a dorazilo 
spousty příznivců. Určitě by se tato akce mohla stát tradicí, která 
se u nás v nejbližší době bude opakovat. Děkuji všem, kteří nás 
přišli podpořit.

Michaela Henkelová
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Tak už tady máme páté číslo našeho zpravodaje a já tady shrnu svůj první rok působení.
Moje počítačové schopnosti jsou minimální, jinak se píše na mobilu a jinak na klasické klávesnici.
Musím se přiznat, že třeba @ jsem si musela „vygůglit“ jinak bych si neporadila, jak ho do toho 
emailu dostat.
První číslo jsem za velké pomoci Pavly zvládla a dál už jsem do toho postupně přicházela.
Měla jsem od obce počítač stolní, který byl strašně starý a taky strašně pomalý. Tak jsme tady spolu 
bojovali na 4 číslech, ale zvykli jsme si na sebe…
Teď mi pořídili notebook, takže jedu od znova. Ale je pravda, že je rychlejší, jen já se asi 
na chvíli zase zpomalila. Nebojte se o mě, já to dám… :-), vždyť jsem zažila cyklostyl 
a mikrofiš…
Tak co mláďata? Dáte to bez nápovědy, co to znamená?

Z minulého čísla nám jako první poslala vyluštěnou křížovku paní Stachurová. 
Má na obecním úřadě schovanou odměnu.
Ale, když je to předvánoční období, tak udělám vyjímku a maličkost má na obci i druhý účastník, kterým je Matěj Křelovec. 

Přeji všem šťastné a veselé Vánoce.
Marta Pivoňková 

SLOVO REDAKTORKY 

Foto z Country bálu dodala Michaela Henkelová
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Křížovka

Král zvířat
Nástroj na sekání
Část těla
Nádoba na teplý nápoj
Ochrana pozemku
Roční období

Nádoba na květiny
Část dne
Otvor do zdi
Dopravní prostředek
Kyselý plod
Domácí mazlíček

Světlo

Dívčí ozdoba
Mládě kočky
Útvar na obloze
Přejezd přes řeku
Barevný obrázek
Lesní zvíře
Zahradní nástroj

Hračka
Tekuté jídlo
Kluk od vrány
Pokrm

Druh stromu
Nádoba na odpadky
Kolem
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